

Vadászfegyverek szerelékei, biztosító rendszerei és használatuk a vadászatban.

Fekete Nimród

Vadgazda mérnöki alapszak, nappali tagozat

Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet

Belső konzulens: Dr. Jilly Bertalan mestertanár, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Szent István Campus, Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszék

A vadgazdálkodás fontos eszközei a vadászfegyverek, melyek szerelékeinek és biztosító rendszereinek ismerete szükséges a biztonságos és sikeres vadászathoz. A szakirodalmi forrásokat könyvtárakból és tudományos portálokról és hivatalos vagy gyártói kiadványokból gyűjtöttem. E fejezetet a biztosító rendszerek fajtáinak és azok fejlődésének bemutatásával kezdem, majd a leggyakoribb szerelékek bemutatásával folytatom, pl. a nyílt- és optikai irányzékok, a fegyverekre erősíthető különböző szereléksínek és a hazánkban a közelmúltban engedélyezett hangtompítók.

Feltételezéseimet és célkitűzéseimet előzetes ismereteim alapján, a választott téma kutathatósága szempontjából fogalmaztam meg, melyek a következők:

- Egyes speciális szerelékek használata a professzionális vadgazdálkodásban gazdasági eredményként is megjelenik, így alkalmazásuk túlmutat a vadászetika kérdéskörén.
- Megfigyelhető egy tartós kereslet a minél egyszerűbb szerelékek használatára etikai okok, illetve rekreációs-élmény és sportérték miatt.
- A vadászfegyverekhez köthető balesetek inkább emberi hibákból adódnak, mint pl. a fegyverkezelési szabályok figyelmen kívül hagyása, tapasztalatlanság, s csak nagyon ritkán műszaki eredetűek.
- A vadászokat alig érdekli a vadászfegyverek belső mechanikai működése és a más lőfegyverrel folytatott sportoknál gyakori eszközökről sem tudnak sokat.
- A vadászfegyverek szerelékeinek keresletét-kínálatát befolyásolja a helyi vadász kultúra és sok esetben a természeti adottságok.

A választott adatgyűjtési módszerem a strukturált interjú volt. A téma bemutatásához annak szakembereivel terveztem az interjúk elkészítését, ezért vadászboltokat, fegyvermestereket, fegyvergyártó cégeket és a vadászattal kapcsolatos szakmai szervezeteket kerestem meg. A saját adatgyűjtésről írt fejezetben a szakirodalmi áttekintés és a strukturált interjú sorozat eredményeit ismertettem. A felhasznált szakirodalmi forrásokat több szempont szerint elemzem és megállapításokat teszek. Az általam célirányosan kiválasztott interjúalanyokhoz, szervezetekhez eljuttatott interjúk kérdéseimre kapott válaszokat összegezve mutatom be. Ezek alapján következtetéseket és javaslatokat megfogalmaztam meg.

Legfőbb javaslataim: Vadászfegyvereink használatakor a gyakorlottság és a hibák felismerése fontos, ezért tájékozódjunk azok beszerzése előtt és törekedjünk több tapasztalat szerzésre. Vadászfegyvereinken a változtatásokat bizzuk szakemberre a hibák és jogszabály megsértés elkerülése végett, kérjük segítségüket vadászfegyver beszerzés előtt. Javasoltam a *red dot* irányzék használatának népszerűsítését. Ezen felül javasoltam az éjjellátó céltávcsövek és hangtompítók vadászati felhasználását és az ilyen tudományos igényű tanulmányok készítését.